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Svar på fråga 2025/26:402 av Rickard Nordin (C) 
Jordbruksverkets handläggningstider   

Rickard Nordin har frågat mig hur jag avser att minska 

handläggningstiderna hos Jordbruksverket för att inte riskera att 

långa processer hämmar företagens innovationskraft eller leder 

till ökade kostnader och försämrad konkurrenskraft. 

 

Låt mig inledningsvis konstatera att jag delar bilden av att 

effektiva och rättssäkra processer är avgörande för företagens 

möjligheter att utveckla nya produkter, investera och bidra till 

innovation och tillväxt. Stöden inom den gemensamma 

jordbrukspolitiken (GJP) är också det viktigaste och 

budgetmässigt mest omfattande verktyget för att bidra till ökad 

lönsamhet och konkurrenskraft i jordbruket, vilket är avgörande 

för att kunna nå det mål om ökad hållbar svensk 

livsmedelsproduktion som riksdagen har lagt fast. Under 2025 

har investeringsstödet för konkurrenskraft stärkts med 636 

miljoner kronor, just för att möjliggöra ytterligare satsningar i 

den svenska livsmedelsproduktionen. 
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Att få ner handläggningstiderna och att genomföra faktiska 

förenklingar för stödmottagarna är en fråga som regeringen 

prioriterar högt och följer upp systematiskt, inte minst vad det 

gäller projekt- och investeringsstöden som Rickard Nordin tar 

upp. Bland annat har förvaltningsanslaget för Statens 

jordbruksverk (Jordbruksverket) förstärkts med 150 miljoner 

kronor under åren 2025–2027 i syfte att skapa bättre 

förutsättningar för att uppfylla EU:s krav för genomförandet av 

den gemensamma jordbrukspolitiken och därmed även för 

stödhanteringen. Vidare har budgeten för teknisk assistans, som 

är den budgetpost i GJP som går till stödmyndigheternas 

administration, under 2025 stärkts med 30 miljoner kronor. 

Ytterligare 22 miljoner kronor för teknisk assistans ingår i den 

senaste förstärkningen av den svenska strategiska planen för 

GJP, som nyligen skickades till kommissionen.  

 

Jag vill också uppmärksamma Rickard Nordin på att 

handläggningen av de budgetmässigt största stöden, bland 

annat inkomststödet, miljöersättningarna och 

djurvälfärdsersättningarna, går mycket snabbare idag än för 

några år sedan och utbetalningarna sker i tid. Dessa stöd är 

mycket viktiga för livsmedelsproduktionen. 

 

Regeringens övergripande inställning är att regelbördan, både 

för myndigheter och stödmottagare, inom jordbrukspolitiken ska 

minska och jag anser att det behövs ytterligare förenklingar i 
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kommande reform av den gemensamma jordbrukspolitiken om 

politiken ska bli enklare, och därför snabbare att handlägga, 

samt nå en högre måluppfyllelse. 

 

Stockholm den 28 januari 2026 

 

 

 

Peter Kullgren 

 


